

СПАСИБО, ДОКТОР!

Больная В. поступила в палату поздно ночью. Пульс едва прощупывался, дыхание было едва слышным. Казалось, жизнь еле теплилась в ней. Она лежала на койке бледная, неподвижная, с глубоко запавшими глазами.

— Инфаркт, — произнесла дежурившая в тот день по больнице врач Кария Антоновна Понтаг.

Это слово одинаково страшно и для больного, и для врача. Жизнь человека тут висит как бы на тоненькой ниточке. Малейшее неверное движение, неосторожность, и эта ниточка может оборваться...

Укол... Кария Антоновна снова проверяет пульс больной. Еще один укол... И снова пульс.

В притихшей больнице наступила какая-то особая тишина, когда даже почти неслышный ход ручных часов становится слишком громким. А может быть, Карии Антоновне только казалось это? Она вся ушла в себя. Для нее в это время существовали лишь мысли и больная. Мысли о том, что еще можно сделать для спасения жизни человека, проверка всего того, что она уже предприняла для этого.

Время будто остановилось. Когда женщина в первый раз открыла глаза, Кария Антоновна глянула на часики. Не может быть! Неужели прошло три часа? Да, за окном уже начинался рассвет.

Три часа шла борьба за жизнь человека. Победителем в этой борьбе вышел врач. Когда В. выписывалась из больницы — здоровой, окрепшей, она разыскала Карию Антоновну Понтаг и тепло, со слезами на глазах поблагодарила врача.

— Спасибо, доктор! — сказала женщина.

Всего лишь несколько слов. А сколько в них глубокого смысла!

Тут и перенесенная боль, и грусть от длительной разлуки с семьей, и радость, горячая, буйная за возвращение к жизни.

Немало таких теплых слов благодарности приходится выслушивать Карии Антоновне. Восемь лет самостоятельной работы после окончания Рижского медицинского института — срок немалый.

(Окончание на 4-й стр.)

СПАСИБО, ДОКТОР!

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Кария Антоновна Понтаг — участковый врач. Обязанностей много. Работа в поликлинике, посещения больных на дому, диспансеризация, профилактические осмотры и прививки, анализ заболеваемости, проводимый по больничным листам, выданным рабочим крупных предприятий. Работа в терапевтическом отделении больницы...

На прием в поликлинику к ней обычно приходит двадцать — двадцать пять человек, всегда больше, чем положено принимать по норме. Каждого нужно выслушать, поставить диагноз, выписать лекарства. И главное — убедить человека в том, что в его заболевании нет ничего страшного. Нужно лишь немного остерегаться, регулярно принимать лекарства, ну, и время от времени приходить на прием к

врачу. Сказать это можно по-разному: произнести слова скороговоркой, как заученный урок и считать что ты сделал все, что положено, и так, как делает это Кария Антоновна — тепло, мягко, с сердцем. Из ее кабинета больные обычно уходят с твердой уверенностью в скором выздоровлении, чувствуют себя гораздо бодрее, чем какой-то час тому назад.

Рабочий день закончен. Можно и домой. Дома — семья, трехлетняя дочурка Инесса уже давно ждет свою маму. Но нередко домашний покой нарушает осторожный, вежливый стук в дверь.

— Доктор, маме снова плохо, — просит пришедшая. — Может быть, вы зайдете к нам?

Не пойти? Отказать? Посоветовать вызвать «скорую»? Ведь врач больше чем кто-либо имеет право на отдых. Но нет, Кария Антонов-

на без долгих слов собирается и спешит к больному. Иногда идти близко, совсем рядом, иногда путь долгий, куда-нибудь к стройуправлению или «Латвсельхозтехнике». Нужно торопиться. Бывает, что от своевременного прихода врача зависит жизнь человека.

И снова Кария Антоновна слышит всегда по-новому звучащие слова пациента:

— Спасибо, доктор! **Р. Саперо.**